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З А П И С Н И К 

са 25. сједнице Представничког дома Парламентарне скупштине БиХ 
 
 
 Двадесетпета сједница Представничког дома одржана је 29.8, 6.9,  14.9, 28.9. 
И 12.10. 2000. године. 
 Првом дијелу сједнице – 29. августа, (почетак рада у 11,35) присуствовало 
је 25 посланика -  из  Федерације БиХ  20, из Републике Српске 13. 
 Одсуство су оправдали: Иво Мијачевић, Сејфудин Токић, Ибрахим Ђедовић, 
Суада Муминагић, Миодраг Деретић и Вито Ракић. Господа Едхем Бичакчић, 
Тарик Чаршимамовић, Аднан  Јахић, Харис Силајджић, Љубомир Зовко, Анита 
Микулић, Раденка Балта и Мунира Карић нису најавили изостанак. 
 Сједници су присуствовали представници Савјета министара и 
међународних организација у БиХ. 
 Предсједавајући Перо Скопљак упознао је посланике да је из  приједлога 
дневног реда који су посланици добили, Колегиј искључио  Приједлог закона о 
царинској политици БиХ, на захтјев члана Колегија Мирка Бањца, јер се Савјет 
министара није изјаснио о амандманима које је поднио на приједлог овог закона. 
Такође је информисао Дом да је од предсједавајућег Савјета министара добио допис 
којим га је обавијестио да Савјет министара није разматрао амандмане г. Бањца, као 
и да владе ентитета нису ускладиле своје ставове везане за исти закон. 
 У расправи поводом приједлога дневног реда учествовали су посланици 
Ибрахим Спахић, Расим Кадић, Халид Гењац, Мирко Бањац, Бранко Докић, Иво 
Дивковић. 
 Послије расправе предсједавајући је на гласање прво дао иновирани 
приједлог Колегија, који није усвојен – ЗА је гласало 15 од 24 присутна посланика, 
а 6 посланика гласало је против (из РС 3, из ФБиХ 12). 
 Затим се Дом изјаснио о свакој предложеној тачки посебно. Гласајући тако                       
усвојене су све тачке иновираног приједлога Колегија, сем Приједлога закона о 
измјенама и допунама Закона о путним исправама БиХ. Овај приједлог закона није 
добио ентитетску већину из Републике Српске.  
 

Затим је обављено гласање  о приједлогу одређених посланика да се у 
дневни ред уврсти и Приједлог закона о измјенама и допунама Закона о царинској 
политици БиХ.  ЗА приједлог је гласало 16, против 7 посланика – из ФБиХ 12, из 
РС 2. Према томе приједлог није добио ентитетску већину из РС. 
 Господин Мирко Бањац је дао приједлог да Дом формира Анкетну комисију 
која ће испитати чињенично стање у вези измјена и допуна Зкона о путним 
исправама као и     информацијама да је већ наручено штампање нових пасоша у 
иностранству.                                                                      Наглалсио је да он није 
гласао против Закона, него за његово скидање са дневног реда док се не утврди што 
се то догађа у вези с тим. 
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 Даље су, поводом неуврштавање у дневни ред Приједлога закона о 
измјенама и допунама Закона о путним исправама, дискутовали Ибрахим Спахић, 
Мирко Бањац, замјеник министра цивилних послова и комуникација Нуджеим 
Речица и Расим Кадић. 
 Послије дискусије предсједавајући је дао на гласање приједлог г. Бањца да 
се у дневни ред уврсти формирање анкетне комисије. Од 23 присутна ЗА приједлог 
је гласало 5, а против 13 посланика. Предсједавајући је констатовао да приједлог 
није усвојен. 
 Посланик Хилмо Неимарлија се јавио за пословничку интервенцију и позвао 
Колегиј да размотри насталу ситуацију, с обзиром на нови Пословник, јер нови 
Пословник изричито захтијева укључивање у дневни ред приједлога Савјета 
министара, на што је у својој дискусији пажњу скренуо посланик Спахић. Овим 
поводом су још дискутовали кратко г. Бањац и  Кадић, а онда је предсједавајући дао 
паузу од пола часа. 
 Након паузе предсједавајући је саопштио Дому да је  интервенцијом  г. 
Спахића у дневни ред уврштен и  Приједлог закона о измјенама и допунама закона 
о путним исправама. 
 Према томе, 25. сједница Представничког дома имала је сљедећи  
 

Д Н Е В Н И  Р Е Д: 
 

1. Записник са 24. сједнице Представничког дома, 
2. Приједлог закона о трезору институција Босне и Херцеговине, 
3. Приједлог закона о измјенама и допунама Закона о путним  исправама 

Босне и Херцеговине, 
4. Информација о законима које је донио Високи представник на 

привременој основи, 
5. Иновирана листа услова за пријем Босне и Херцеговине у Савјет Европе, 
6. Одговори на посланичка питања и питања посланика. 

 
Ад – 1: Записник за 24. сједнице Представничког дома 
 
 Примједбу на Записник дао је посланик Ибрахим Спахић, да у Записнику 
није регистзрован његово захтјев замјенику министра Куртовићу и 
предсједавајућем Савјета министара Тушевљаку, да се током овог периода достави 
информација о економској и  социјалниј политици у БиХ, како би била стављена на 
дневни ред Дома у мjeсецу септембру.  
 Господин Спахић је такође нагласио да је од министра за европске 
интеграције, госпође Бисере Турковић, тражио да Парламент обавијести о току 
европских интеграција. Рекао је да у Записник треба уносити конкретне захтјеве 
посланика. 
 Предсједавајући Скопљак је констатовао да ће ова допуна бити извршена. 
 Пошто више није било пријављених, предсједвајући је дао на гласање 
Записник са 25. сједнице Дома. 
 Од 23 присутна ЗА Записник је гласало 17. По ентитетима,из РС ЗА је 
гласало 6, а из ФБиХ 12. Предсједавајући је коснтатовао да је Записник усвојен.  
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Ад – 2: Приједлог закона о трезору институција БиХ 
 
 Уводне напомене дала је г. Фатима Лехо, замјеник министра за трезор 
институција БиХ. 
 У расправи су уечствовали посланици Златко Лагумджија, Медиха 
Филиповић, Ријад Рашчић и Халид Гењац. 
 Дом је привхатио амандман који је на чл. 20. поднио г. Халид Гењац. Затим 
је усвојен Закон о трезору институција БиХ. 
 ЗА Закон су гласала 24 посланика од 25 присутних. 
 
 На приједлог посланика Златка Лагумджије, у оквиру ове тачке Дом је 
усвојио закључак да Савјет министара за наредну сједницу Представничког дома 
припреми информацију о испуњењу услова Свјетске банке и ММФ-а за продужење 
Стенд-баy аранжмана у свјетлу нове стратегије Свјетске банке за помоћ Босни и 
Херцеговини и актуелне економске ситуације у Босни и Херцеговини. 
 ЗА закључак гласало је 20 посланика – из ФБиХ 12, из РС 9.  
 Дом је, такође у оквиру ове тачке дневнго реда, усвојио закључак који је 
предложио посланик Ријад Рашчић – да Савјет министара Парламенту достави 
информацију о томе на који начин су дошли до цифре од 400 милиона марака 
годишњег губитка државе само по основу цигарета и да установи о којим се 
произвођачима цигарета ради.  
 ЗА овај закључак гласао је 21 од 24 присутна посланика – из РС 6, из ФБиХ 
13.  
 
Ад – 3: Приједлог закона о измјенама и допунама Закона 
  о путним исправама Босне и Херцеговине 
 
 Поводом ове тачке дневног реда први се јавио г Мирко Бањац. Предложио је 
да се Закон врати у форму нацрта и свој приједлог је детаљно образложио. 
 Учествујући у расправи приједлог г. Бањца оспорио је посланик Ибрахим 
Спахић.  
 Замјеник министра цивилних послова и комуникација, г. Нуджеим Речица, у 
име предлагача  поднио је образложење Приједлога закона и, поред осталог, 
одговорио на одређене наводе г. Бањца. Даље су у расправи, у којој је било доста 
реплика, учествовали: Мирко Бањац, Ибрахим Спахић, предсједавајући Савјета 
министара Спасоје Тушевља, Бранислава Јовановић, Расим Кадић, Бранко Докић, 
Мара Перкановић, Едхем Бичакчић, Десанка Рађевић, Абдурахман Малкић, Златко 
Лагумджија, Ана Хавел, Ријад Рашчић, Медиха Филиповић и Мирко Баковић. 
 Послије предње, доста полемичне расправе,предсједавајући је дао паузу, а 
након паузе није било кворума. Због тога је сједница прекинута у 17,30 часова. 
 
 Други дио сједнице Представничког дома одржан је 6. септембра 
2000.године, с почеткком у 12,20 часова. Присуствовала су 33 посланика – 20 из 
Федерације БиХ и 13 из Републике Српске. Одсуствовали с посланици: Иво 
Мијачевић, Љубомир Зовко, Мунира Карић, Анита Микулић, Медиха Филиповић, 
Аднан Јахић и Иво Дивковић.  
 Поред редовних гостију који учествују у раду Представничког дома, 
сједници је присуствовала група грађана који су тражили одобрење и исто добили 
од предсједавајућег, да прате рад овог дијела 25. сједнице. 
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 Сједница је рад наставила разамтрањем 3. тачке дневног реда – Приједлог 
закона о измјенама и допунама Закона о путним исправама. 
 У расправи су учествовали посланици Ибрахим Спахић, Десанка Рађевић, 
Миодраг Деретић,Бранко Докић, Сејфудин Токић, Мирко Бањац, Тарик 
Чаршимамовић и Харис Силајджић.  
 Послије ових дискусија предсједавајући је на гласање дао приједлог 
посланика Бранка Докића – да се одгоди разматрање Приједлог закона о измјенама 
и допунама Закона о путним исправама док се не усвоји стални Закон о грбу Босне 
и Херцеговине. 
 Од 32 присутна ЗА приједлог је гласало 8, а против 18 посланика. 
Предсједавајући је констатовао да приједлог није усвојен, а потом је дао паузу од 
пола часа. 
 Након паузе предсједавајући је констатовао да је општа расправа о 
Приједлогу закона завршена и да преостаје изјашњавање о амандманима. Нагласио 
је да је раније амандмане поднијела посланик Ана Хавел, а да су посланици у току 
претходне паузе добили амандмане посланика Мирка Бањца. Позвао је г. Бањца да 
образложи своје амандмане, као и Савјет министара да као предлагач о истим да 
своје мишљење. 
 Г Бањац је образложио амандмане. 
 Министар цивилних послова и комуникација, г. Тихомир Глигорић, 
обавијестио је Дом да је Савјет министара привхатио амандмане госпође Ане 
Хавел. Што се тиче амандмана г. Бањца, које је тек добио, министар Глигорић је 
нагласио да нема овлаштење да о њима даје мишљење, те да о истим треба став да 
заузме Савјет министара.  
 Даље су поводом настале ситуације дискутовали Халид Гењац, Бранко 
Докић, Расим Кадић, Мирко Бањац, Ибрахим Спахић, Хилмо Неимарлија и 
Сејфудин Токић.  
 Послије ових дискусија чланови Савјета министара су се повукли како би 
размотрили амандмане г. Бањца, а предсједавајући Дома дао је паузу.  
 По завршетку паузе предсједавајући Скопљак је обавијестио посланике да је 
од предсједавајућег Савјета министара добио писмено обавјештење, да Савјет 
министара није имао кворума за разамтрање амандмана г. Бањца, а да је редовна 
сједница Савјета заказана за 8. септембар, када ће се амандмани ставити на дневни 
ред. 
 Даље су у расправи учествовали Мирко Бањац, Расим Кадић, Бранко Докић 
и Сејфудин Токић. 
 С обзиром да је у дискусијама одређених посланика предлагано да се пређе 
на  разматрање 4, 5. и 6. тачке дневног реда,  а да се 3. тачка одгоди док не стигне 
изјашњење Савјета министара о амандманима, предсједавајући је  овај приједлог 
дао на гласање. 
 Од 29 присутних ЗА приједлог је гласало 13, а против такође 13 посланика. 
Гласајући по ентитетима из РС је ЗА гласлао 10, а из Федерације БиХ један 
посланик. Према томе, приЈЕдлго није усвојен.  
 Предсједавајући је сједницу прекинуо, а наставак заказао за 14. 9. 
2000.године. 
 Сједница је прекинута у 16,20 часова.  
 
 Трећи дио  25.сједнице Представничког дома одржан је 14.септембра 2000. 
године. Сједница је почела с радом у 12,20 часова.  
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 Присуствовало је 37 посланика – из ФБиХ 23, из РС 14. Одсуство су 
оправдали Иво МИјачевић, Богић Богићевић и Златко Лагумджија, а без најаве је 
одсуствовао Едхем Бичакчић. 
 Предсједавајући је упознао посланике да до почетка сједнице није добио 
изјашњење Савјета министара о амандманима Мирка Бањца на Приједлог закона о 
измјенама и допунама Закона о путним исправама, већ да је добио обавјештење да 
Савјет министара није имао кворума на сједници одржаној 7. спетембра, те да због 
тога нису могли заузети став.  
 Посланик Ибрахим Спахић је у својој дискусији, поред осталог, рекао да је 
Приједлог закона прошао све претходне фазе изјашњавања у Савјету министара и у 
Представничком дому, те пошто је враћена ова тачка дневног реда по новом 
Пословнику, упозорио је да амандмане г. Бањца не би уопште у овом контексту 
требало разматрати нити их је потребно враћати Савјету министара на 
изјашњавање, јер они одступају од карактера овог закона и од његове објективне 
позиције. Предложио је да се Дом изјасни о Приједлогу закона.  
 На дискусију г. Спахића реплицирали су посланици Мирко Бањац и Бранко 
Докић, нагласивши, поред осталог, да дискусија г. Спахића оспорава пословничко 
право посланика да подноси амандмане на законске приједлоге.  
 Реаговао је и посланик Миодраг Деретић нагласивши, поред осталог, да је 
претходни наставак сједнице прекинут управо из разлога да се сачека изјашњење 
Савјета министара о амандманима. Предложио је да се Дом, прије свега, изјасни о 
томе да ли ће се наставити расправа о Приједлогу закона без изјашњења Савјета 
министара о амандманима.  
 Посланик Расим Кадић је, поред осталог, нагласио да је Савјет министара у 
вези са овим имао три сједнице, од којих на двије није имао кворума, а на једној 
сједници је имао кворум али није донио одлуку, односно није се изјаснио о 
амандманима. Затражио је да Дом покрене питање смјене Савјета министара због 
намјерне или ненамјерне опструкције рада Представничког дома, односно 
Парламентарне скупштине.  
 Други приједлог посланика Кадића био је да се неизјашнајвање Савјета 
министара о амандманима третира као недостатак става, односно останак при 
првобитној верзији Приједлога закона и да се у складу с тим гласа.  
 
 Даље су у оквиру ове тачке дневнго реда дискутовали посланици: Бранко 
Докић, Сејфудин Токић, Мирко Бањац, Миодраг Деретић, Мара Перкановић, 
Никола Шпирић, Тарик Чаршимамовић и Харис Силајджић. 
 Послије дискусије г. Силајджића г. Мирко Бањац је затражио прекид 
сједнице од пола сата и затражио да се ОХР изјасни о тврдњи г. Силајджића да ће 
Закон о измјенама и допунама Закона о путним исправама бити наметнут од 
Високог представника. Такође је затражио да се текст дискусије г. Силајджића 
достави свим посланицима.  
 Предсједавајући је, на предњи захтјев, дао паузу од пола сата.  
 Послије паузе предсједавајући г. Скопљак је упознао посланике да је добио 
усмену обавијест од ОХР-а  - да ОХР даје одговор само на питања постављена у 
писаној форми, а не на усмена питања. 
 Г. Бањац је саопштио да није добио одговор ОХР-а и скренуо пажњу на чл. 
129. Пословника, нагласивши да није прецизирано да се питања морају постављати 
у писаној форми.  
 Даље је текла дуга и полемична расправа у којој су  учествовали: Тарик 
Чаршимамовић, Вито Ракић, Бранко Докић, Миодраг Деретић, Сејфудин Токић, 
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Иво Дивковић, Бранислава  Јовановић, Десанка Рађевић, Харис Силајджић, 
Ибрахим Спахић, Мирко Бањац,  министар Тихомир Глигорић, Расим Кадић, Мара 
Перкановић, Халид Гењац, Хилмо Неимарлија, Ријад Рашчић, Раденка Балта и 
Абдураман Малкић.  
 У овом дијелу сједнице предсједавајући је констатовао да је  атмосфера на 
сједници “заиста усијана”, па је због тога дао паузу.  
 Послије паузе предсједавајући је покушао дати на гласање приједлог 
посланика Деретића да се Дом изјасни да ли ће расрпаваљати о предметној тачки 
без изјашњења Савјета министара. Међутим г. Халид Гењац је рекао да он то не 
види као приједлог, већ као једно питање које је Деретић поставио.  
 Даље су дискутовали: Мустафа Памук, Мара Перкановић, Халид Гењац, 
Мирко Бањац, Сејфудин Токић, Миодраг Деретић,Ријад Рашчић, Суада Муминагић, 
Тарик Чаршимамовић, Ибрахим Спахић, Расим Кадић, Мирко Баковић, министар 
Тихомир Глигорић и Бранко Докић. Потом је предсједавајући на гласање дао 
питање – ко је за то да се сједница пролонгира до изјашњења Савјета министара о 
амандманима (до 26.9.2000).  
 ЗА приједлог је гласало 11, а против 9 од 29 присутних посланика у моменту 
гласања.  
 Предсједвајући је констатовао да приједлог није усвојен.  
 Даље су дискутовали: Абдурахман Малкић, Мара Перкановић, Мирко 
Бањац, Хилмо Неимарлија, Десанка Рађевић, Миодраг Деретић, Ибрахим Спахић, 
Ријад Рашчић, Хилмо Неимарлија.  

Како је вријеме одмицало поједини посланици су напуштали сједницу. На 
крају је предсједавајући констатовао да је у сали нестало кворума за пуноважан рад 
сједнице, па је 25. сједницу прекинуо и нагласио да ће посланици о њеном наставу 
бити обавијештени “чим први термин буде сигуран”.  

Рад сједнице прекинут је у 18,30 сати. 
 
Сљедећи наставак 25. сједнице одржан је 28.септембра 2000.године, уз 

присуство 25 посланика – 13 из Федерације БиХ, 12 из  Републике Српске. Рад је 
почео у 11,30 часова.  Оправдали су одсуство посланици Иво Мијачевић, Богић 
Богићевић, Златко Лагумджија, Суада Муминагић, Ана Хавел, Бранко Докић, Мара 
перкановић, Љубомир Зовко, Раифа Алагић, Ибрахим Спахић, Медиха Филиповићћ 
и Едхем Бичакчић. Одсуство нису најавили Хамдија Куловић, Аднан Јахић и Харис 
Силајджић.  

Предсједавајући Перо Скопљак је подсјетио посланике да су добили 
изјашњење Савјета министара о амандманима које је на Приједлог закона о 
измјенама и допунама Закона о путним исправама поднио Мирко Бањац. 

Образложење изјашњења Савјета министара поднио је министар цивилних 
послова и комуникација Тихомир Глигорић.  

Предсједавајући је подсјетио да је расправа о Приједлогу закона завршена, а 
подносиоца амандмана позвао да се изјасни да ли остаје при амандманима.  

Г. Мирко Бањац је, у својој краћој дискусији, реко да остаје код амандмана. 
Нагласио је да остаје код Устава Босне и Херцеговине, као и код међународних 
декларација о БиХ, посебно споменувши Мадридску, Бонску и Њујоршку 
декларацију. Изразио је очекивање да ће се посланици коректно и у складу са 
заклетвом датом у овом дому, изјаснити о амандманима. 

Предсједавајући Скопљак је дао на гласање свих пет амандмана Мирка 
Бањца у пакету. 

 6



Од присутних 25 посланика, ЗА амандмане је гласало 9, а против 11 
посланика. Из Федерације БиХ ЗА је гласао један, а из РС ЗА је гласало 8 
посланика. Предсједавајући је констатовао да амандмани нису усвојени. 

Потом се Дом изјаснио о интегралном тексту Приједлога закона о измјенама 
и допунама Закона о путним исправама БиХ. 

Од присутних 25 ЗА Приједлог закона је гласало 16, а против 8 посланика. 
По ентитетима, из Републике Српске ЗА су гласала 3, из Федерације БиХ ЗА је 
гласало 13 посланика.  

Предсједавају’и је констатовао да Приједлог закона није добио ентитетску 
већину и да иде на усалгашавање. 

Посланик Расим Кадић је предложио да предсједавајући Дома да паузу и да 
се одмах приступи усаглашавању, те да се након тога Дом коначно изјасни о 
Приједлогу закона. 

У дискусији су учествовали: Миодраг Деретић (изјаснио се против 
приједлога г. Кадића да се данас врши усаглашавање), Сејфудин Токић (подржао 
приједлог г. Кадића), Мирко Бањац (оспорио приједлог Кдића и подсјетио на 
одредбу чл. 65. Пословника Представничко гдома), Ибрахим Спахић (подржао 
приједлог Кадића и затражио да предсједавајући да паузу од 60 минута ради 
усаглашавана). 

Предсједавајући је дао паузу, а послије паузе саопштио да није постигнуто 
рјешење.  

Замјеник предсједавајућег г.Халид Гењац је подсјетио колико је времена 
потрошено на питања која су далеко брже могла бити ријешена. Као члан Колегија 
предложио је предсједавајућем да у току ове сједнице закаже сједницу Колегија, 
изразивши своју спремност да учествује у раду те сједнице. 

Предсједавајући Перо Скопљак је наглаисо да ће се сједница Колегија 
оджати консензусом, у року одређеним Пословником.  

Даље су дискутовали  Расим Кадић, Сејфудин Токић и Мирко Бањац, па је 
поново дата пауза, а онда опет дискусија и реплике у којима су учествовали: Халид 
Гењац, Мирко Бањац, Сејфудин Токић, Ибрхаим Спахић, Тарик Чаршимамовић, 
Десанка Рађевић и Расим Кадић. У међувремену у сали је нестало кворума. 

Предсједавајући (у овом дијелу сједнице предсједавао је г. Халид Гењац) 
подсјетио је на пословничке одредбе у вези са усглашавањем и позвао да се 
произвком тачно установи кворум. 

Прозивку посланика извршила је г. Бранка Тодоровић, секретар Дома, па је 
тако установљено да су  у вријеме прозивке у сали били присутни:  Ријад Рашчић, 
Тарик Чаршимамовић, Халид Гењац, Расим Кадић, Хилмо Неимарлија, Мустафа 
Памук, Ибрахим Спахић, Иво Дивковић, Сејфудин Токић, Ивица Пашалић, Перо 
Скопљак, Мирко Баковић, Иво Лозанчић, Смаил Бећирбашић, Мунира Карић, 
Абдурхман Малкић, Миодраг Деретић, Вито Ракић, Мирко Бањац и Никола 
Шпирић. 

Предсједавајући је констатовао да је присутно 20 посланика и да нема 
услова за даљи рад.  

Сједница је прекинута у 16,15 часова.  
 
Посљедњи наставак 25. сједнице одржан је 12.10.2000. године. Рад је 

почео у  11,25 часова.  Присуствовало је 29 посланика – из Федерације БиХ 17, из 
РС 12. 

Одсуство са сједнице оправдали су посланици Иво Мијачевић, Медиха 
Филиповић, Мара Перкановић, Аднан Јахић, Иво Лозанчић, Тарик Чаршимамовић 
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и Смаил Бећирбашић. Едхем Бичакчић и Харис Силајджић одсуствовали су без 
најаве.  

Предсједавајући Перо Скопљак подсјетио је посланике да ће се сједница 
наставити на 4. тачки –Информација о законима које је донио Високи представник 
на привременој основи. Подсјетио је такође да је Колегиј предложио да се дневни 
ред прошири са разматрањем три споразума ради давања сагласности за њихову 
ратификацију, као 7. 8. и 9. тачка дневног реда. То су сљедећи споразуми: 

- Други факултативни протокол уз Међународни пакт о грађанским и 
политичким правима, чији је циљ укидање смртне казне, 

- Споразум о развојном кредиту за сектор образовања између БиХ и 
Међународне асоцијације за развој, Свјетске банке – Едуцатион 
Девелопмент Пројецт – Цредит Но.3351 БОС и 

- Споразум о кредиту за развој (Пилот пројекат хитног запошљавања 
радне снаге на нова радна мјеста) између БиХ и Међународне 
асоцијације за развој. 

 
Приједлог Колегија за проширење дневног реда усвојен је са 24 гласа ЗА и 

једним против. 
 
Ад – 4:  Информација о законима које је донио Високи представник 
              на привременој основи 
 
 У оквиру ове тачке дневног реда први се за ријеч јавио посланик 
Абдурахман Малкић и предложио да Дом данас усвоји законе које је доно Високи 
представник, с обзиром да су ти закони у функцији на привременој основи. 
 Посланик Бранислава Јовановић је предложила да Савјет министара све 
законе које је наметнуо високи представник, врати у редовну процедуру на почетак, 
те да се упуте и на јвану распрву како би се и народо о њима изјаснио. 
 Посланик Сејфудин Токић је, поред осталог, затражио од Коелгија 
информацију да ли постоје услови да се неки од наметнутих закона усагласе, те да 
Савјет министара Дом извијести да ли постоји политичка воља да се број 
наметнутих закона смањи.  
 Посланик и члан Колегија Мирко Бањац је у својој дискусији, поред осталог, 
посебно нагласио да у законима које је наметнуо Високи представник, постоји једна 
реченица која обезврјеђује било какву парламентарнну процедуру, а то је “да ће 
закони вриједити док се не усвоје у идентичном тексту како су наметнути”. 
Поставио је питање – како је то могуће и шта је задатак посланика у таквој 
ситуацији. Упутио је питање ОХР-у да одговоре – остају ли и даље код свога става 
да се ови закони требају усвојити у идентичном тексту у којем су наметнути. 
 У даљој дискусији, са доста реплика, учествовали су: Миодраг Деретић, 
Сејфудин Токић, Абдурахман Малкић, Мирко Бањац, Десанка Рађевић, Расим 
Кадић, Бранко Докић, Ријад Рашчић, Никола Шпирић, Вито Ракић, Иво Дивковић и 
Ибрхим Спахаић. 
 Послије дискусије предсједавајући је покушао на гласање дати четири 
приједлога који су проистекли из расправе, како слиједи:  

1. Да се Дом изјасни  - ко је за то да се уопште гласа о овим законима; 
2. Ко је за то да наметнути закони иду у редовну процедуру; 
3. Ко је за то да се тражи образложење ОХР-а и 
4. Ко је за то да се све ово заврши као расправа о информацији. 
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Док је предсједвајући излагао предње приједлоге затражена је пауза. 
 
Послије паузе предсједавајући је упознао посланике да се Колегиј усагласио 

да се ова тачка оконча констатацијом да је ово била општа инфорамација о којој је 
обављена исцрпна расправа, а да сваки посланик задржава право да предлаже 
законе и ставља их у процедуру. 

Овим је закључена 4.тачка дневног реда. 
 
Ад – 5: Иновинара листа услова за пријем Босне и Херцеговине 
  у Савјет Европе 
 
 Поводом ове информације говорио је посланик Бранко Докић у својству 
члана делгације Парламентарне скупштине БиХ у Савјету Европе. Упознао је Дом о 
редовном септембарском засједању Савјета Европе и апострофирао становиште тог 
Савјета везано за испуњење услова БиХ за пријем у Савјет Европе.  
 Даље су у дискусији и репликама учествовали: Ибрахим Спахић, Бранко 
Докић, министар иностраних послова Јадранко Прлић, Иво Дивковић, Сејфудин 
токић, Миодраг Деретић, Десанка Рађевић и Мирко Бањац.  
 Послије дискусије Дом се изјаснио о приједлозима посланика С. Токић.   И. 
Спахића и И. Дивковића,како слиједи: 
 
Приједлог С. Токића: 
 Представнички дом Парламентарне скупштине БиХ тражи од скупштина 
ентитета да у року од мјесец дана донесу конкретне мјере имплементације Одлуке 
Уставног суда БиХ, као најбитнијег предуслова за укључивање БиХ у европске 
интеграције. 
 Од 32 присутнаа ЗА приједлог закључка гласало је 15, а против 12 
посланика. Из РС ЗА су гласала 2, а из ФБиХ ЗА је гласало 13 посланика. 
 Предсједавајући је констатовао да приједлог није усвојен. 
 
Приједлог И. Спахића: 
 Представнички дом Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине 
захтијева од ентитета Федерације БиХ и Републике Српске да одмах приступе 
уставним промјенама како би се Нацрт изборног закона БХ могао пустити у 
парламентарну процедуру, јер је то основни предуслов усласка БиХ у Савјет 
Европе. 

Ни овај закључак није усвојен.ЗА је гласало 14, а против 10 посланика. Из 
ФБиХ 14 ЗА, из РС 2 ЗА.  
 
Приједлог И. Дивковића: 
 Задужује се Радна група формирана од стране колегија Представничког дома 
и Дома народа и Савјета министара БиХ, да до краја овог мандата заврши свој рад 
на припреми приједлога сталног изборног закона и да га достави овом парламенту, 
да би овај парламент, подржавајући тајприједлог, омогућио наредном сазиву 
Парламента БиХ да узбра процес доношења сталног изборног закона.  
 Од 29 присутних 19 посланика гласало је ЗА, а 2 против приједлога 
закључка. Из РС ЗА је гласало 6, а из ФБиХ ЗА јеласало 12 посланика. 
 Предсједавајући је констатовао да је овај закључак усвојен.  
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Ад – 6: Извјештај Радне групе о раду на припреми Изборног закона 
 
 У оквиру ове тачке дискутовали су посланици Ибрахим Спахић, Ана Хавел, 
Мирко Бањац, Бранко Докић, Расим Кадић и Десанка Рађевић 
 На крају дискусије, са такође доста реплика, предсједавајући је констатовао 
да је извјештај Радне групе примљен к знању и тако закључио ову тачку дневног 
реда. 
 
Ад – 7: ИИ факултативни протокол уз Међународни пакт о грађанским 
             и политичким правима, чији је циљ укидање смртне казне 
 
 О овом Протоколу није било дискусије. 
 Од 25 присутних 16 посланика гласало је ЗА – из ФБиХ 15, из РС 5. Према 
томе, Дом је дао сагласност за ратификацију Протокола. 
 
Ад – 8: Споразум о развојном кредиту за сектор образовања између  
            БиХ и Међународне банке за развој – Свјетске банке  

- Едуцатион Девелопмент Пројецт – Цредит Но.3351 БОС  
 

Поводом овог споразума дискутовали су Суада Муминагић и Никола 
Шпирић, Бранко Докић и Ибрахим Спахић,   а у име Савјета минситара говорили су 
министра Мирсад Куртовић и Тихомир Глигорић.  

Од 25 присутних  20 посланика је  гласало ЗА давање сагласности за 
ратификацију Споразума.  Гласајући по ентитетима,  из РС 6 посланика гласало је 
ЗА, а  из ФБиХ 15 је гласало ЗА.  
 
Ад – 9: Споразум о кредиту за развој (Пилот пројекат хитног запошљавања  
             радне снаге на нова радна мјеста)  између БиХ и Међународне  
             асоцијације за  развој  
 
 У оквиру ове тачке дневног реда није било дискусије. 
 Дом је дао сагласност за ратификацију Споразума (23 посланика гласала су 
ЗА – из ФБиХ 15, из РС 8.  
 
Ад – 10: Одговори на посланичка питања и питања посланика 
 
 Посланичка питања су поставили: 
 
Бранко Докић: 
 Шта ће МИП учинити да заустави илегалне транспорте или преласке грађана 
других држава преко Босне и Херцеговине и да заустави проблеме који су изазвани 
с тим у вези.  
 
Ибрахим Спахић: 
 
 Приговорио је да није добио одговор на питање које је још прије два мејсеца 
псотавио минстру Бисери Турковић у вези с европским интеграцијама. 
 Псотавио је додатно питања: Да ли Савјет министара или Предсједништво 
БиХ имају намјеру коначно конституисати координационо тијело за праћење 
реализације имплементације одлука Пакта о стабилности у вези са одлукама које су 
донесене у Сарајеву и каснијег рада Округлог стола? 
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Миодраг Деретић 
 
 Приговорио је да је у 9. мјесецу 1999. године поставио два питања на које 
није добио одговор,па је замолио Стручну службу да ургира за добијање одговора. 
 Поставио је два питања: 

1. Ко је и када у име Босне и Херцеговине поднио тужбу Међународном 
суду против Савезне Републике Југославије, односно – ко је испред 
Републике Српске и српског народа, једног од три конститутивна народа 
у БиХ ову тужбу потписао? 

2.  Када је у питању имовина бивше СФРЈ, ко је испред БиХ и када заједно 
са Словенијом, Хрватском, и Македонијом, покренуо ово питање, 
односно ко је испред РС и српског народа дао сагласност за покретање 
овог питања пред Уједињеним нацијама? 

 
Ријад Рачић:  
 Покренуо иницијативу да Савјет министара пожури са успостављањем 
граничне службе на територији БиХ, односно на њеним границама, да би се 
спријечил илегални уласци и изласци. 
 Поставио је питање – Докле је дошла иницијатива у Савјету министара 
везано за убирање прихода Босне и Херцеговине на свим нивоима. 
 
Абдурахман Малкић: 
 
 Поставио питање – Зашто још на дневни ред није стављена информација о 
реализацији повратка, односно Анекса 7. Општег оквирног споразума за мир у 
Босни и Херцеговини? 
 
 Пошто су исцрпена посланичка питања предсједавајући Перо Скопљак 
прочитао је писмо које је Дому упутио досадањи предсједавајући Предсјендиштва 
БиХ, г. Алија Изетбеговић, којим је Дом обавијестио да се са 14.10.2000. године 
повлачи са дужности, а да дужност члана Предсједнитшва БиХ  преузима г. Халид 
Гењац, члан Колегија Представничког дома, у складу са Законом о преузимању 
упражњеног мјеста члана Предсјендитшва БиХ и Одлуком Високог предствника о 
измјенама и допунама тог закона.  
 
 Истовремено, на овој сједници завршено је предсједавање г. Пере Скопљака 
Представничким домом, а предсједавање је, по редослиједу, преузео г.Халид 
Гењац. 
 Предсједавајући Перо Скопљак се захвалио на сарадњи свим посланицима и 
члановима Колегија. 
 Овим је завршена 25. сједница Представничког дома Парламентарне 
скупштине Босне и Херцеговине.  
 

Саставни дио овог записника је магнетограм 25. сједнице.  
 
 

             СЕКРЕТАР                                                            ПРЕДСЈЕДАВАЈУЋИ 
 ПРЕДСТАВНИЧКОГ ДОМА       ПРЕДСТАВНИЧКОГ ДОМА 
       Бранка Тодоровић        Мр Перо Скопљак 
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